

奎文区从群众最需要的地方着手，创新为民服务模式——

# 群众幸福指数明显提升

□ 本报记者 都镇强 宋学宝  
本报通讯员 高斐

“你看看我们社区，原来道路坑坑洼洼，楼房也普遍老旧不堪。老旧小区改造后，我们仿佛住上了新小区。”9月19日，奎文区潍州路街道道口社区居民李女士说，现在的社区是环境美了，房屋暖了，排水通了，路面平了，路灯亮了。原来，从去年下半年开始，根据辖区居民反映强烈的老旧小区问题，奎文区对道口社区的6个老旧小区进行了改造提升，涉及居民楼39栋、居民户982户，共投资1000余万元，实施了住宅小区改造提升、附属用房整修、道路路整治提升、道口新街美化提升四项工程。

记者了解到，自去年以来，奎文区除完成苇湾社区改造续建工作外，主要对新茂小区、道口社区、南湖社区、卧龙社区、东园社区等5个社区的老旧小区进行了提升改造，涉及居民楼98栋、居民3633户，建筑面积36万平方米，惠及群众3万余人。在去年老旧小区改造基础上，奎文区今年

计划投资9317万元对10个老旧小区进行提升改造，改造居民楼287栋、建筑面积91.8万平方米，惠及群众1.2万户4.1万人。

老旧小区改造仅仅是奎文区践行“从群众最需要的地方做起，从群众不满意的地方改起”的做法之一。这个区加快推进重点民生项目实施，问计于民，问需于民，问政于民，逐渐构建起了党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的服务社会新格局，使得各项工作深入人心，群众满意度显著增强，幸福指数明显提升。

随着城市人口的不断增加，教育资源愈发受到群众关注。作为中心城区的奎文区，能否办好教育惠民实事，直接影响着辖区群众的幸福感指数。在奎文区北苑街道的乐川街与鸢飞路交会处西南角，将新建一所规划占地面积70亩，建筑面积约3万平方米，新增中学学位900个、小学学位1080个的九年一贯制学校。“目前，项目用地拆迁正在有序进行，学校建成后服务周边紫金花园、虞河生活城、金鼎华府等6个片区，

辖区师资力量、教育品质将进一步提升。”北苑街道党工委副书记、办事处主任陈国玺说。

记者了解到，在去年新建2所幼儿园、改扩建2所学校和110所幼儿园的基础上，奎文区今年新投资5.4亿元，新建、改扩建5所学校和23所幼儿园；招聘在编教师30名、聘用制教师100名，不断扩大中小学办学规模，2016年秋季起始年升级就增教学班30个；同时启动6所学校的新建、改扩建工作，进一步缓解“大班额”问题。

医疗健康同样关系到群众幸福指数。记者在潍坊市第二人民医院扩建现场看到，项目正在有序施工中。这一项目将在2016年完成门诊病房综合楼一期项目主体4.5万平方米，力争2017年投入使用，建成后极大缓解中心城区居民看病难、住院床位紧张问题。除此以外，奎文区还优化市第二人民医院、区新华医院、中心医院、妇保院等医疗资源配置，积极开展改善医疗服务行动，实施“先治病、后交钱”服务模式；扎实做好老年人免费健康体检工作，将社区符合条件的老年人健康体检年龄扩大到63岁。

北苑街道改进作风

## 提升群众满意度

□ 记者 都镇强  
通讯员 高正亭 报道

**本报潍坊讯** 为全面提升居民群众满意度，奎文区北苑街道以增强群众安全感、幸福感为出发点，认真履行职能，改进作风，力争群众满意。

其中，北苑街道实施“天网”工程，为25个“三无”老旧小区、150座楼栋安装监控，组建近70余人的“党员红袖标”义务巡逻队和“夜间巡逻队”，不断深化电子监控、路面车巡、小区技防和“北苑守夜人”等巡逻队伍的治安防控体系，成立街道司法“5个工作室”，充分发挥“党员红袖标”和455名网格长、民情巡访员等邻里守望、纠纷排查调处作用，建立“四级联动、专业协同”社会矛盾调解平台，有效化解矛盾纠纷，确保辖区居民生活安全。

此外，北苑街道对辖区23个物业管理小区和110个居民自治小区进行彻底卫生清理，集中整治卧龙桥便民市场、君泰商城、旧货市场周边等重点区域11处，签订门前三包责任书560余份，依法取缔各类违法摊点200余个，配备了垃圾收容器、垃圾桶475个，粉刷墙壁10万余平方米，新增绿化面积20余亩，形成了则庄文化广场、白浪河虞河沿岸及玄武街等搭配合理、特色鲜明的城市绿化带，绿化覆盖率达到36%。

梨园街道创新建设

## 合作社党建专管员队伍

□ 都镇强  
李梦琳 报道

9月14日，奎文区东关街道中学街社区第一届美食品鉴会结束。经过专家评审团、大众评审团的试吃和打分投票，最后“陕十三”等三家店获得了第一届美食品鉴会“奇好吃”美食店金牌。

□ 记者 都镇强 通讯员 周晓丽 报道

**本报潍坊讯** 记者近日从奎文区梨园街道获悉，该街道新近公开招聘9名合作社党建专管员到辖区9个经济专业合作社开展工作，成为全区首个经济专业合作社党建专管员队伍，充实了经济专业合作社党建工作力量，助推基层党建工作更加规范高效开展。

去年以来，梨园街道10个经济组织中有8个相继完成合作社董事会、监事会换届并同步健全党组织班子，但由于合作社可选拔的年轻骨干少，导致合作社党组织成员普遍存在年龄偏大、文化水平不高、计算机基础技能较差等问题，暴露出合作社党建工作动力不足、发展不均衡的短板，影响了街道基层党建工作的整体提升。

为此，梨园街道党工委决定面向社会公开招聘专职从事党建工作的合作社党建专管员。最终9名人员加入党建专管员队伍，平均年龄为28岁，最低学历大专，为合作社党建工作注入更多新鲜血液。党建专管员的人职，使合作社党建工作有人抓、有人管，保证基层党建工作顺利开展。

推进无传销城市创建

□ 记者 都镇强 报道

**本报潍坊讯** 近日，记者从奎文区市场监管局了解到，为做好无传销城市创建工作，该局充分发挥区打击传销工作领导小组办公室的组织协调作用，建立了打击传销联席会议制度，全面统筹推进打击传销工作。

该局利用春节、国庆节、法制宣传日、3·15消费者权益日等重要时间节点，组织开展了打击传销及创建无传销城市系列公益宣传活动，扩大了工作影响面和舆论覆盖面。他们深入开展防止传销进校园宣传劝导工作，组织人员到潍坊学院、潍坊职业学院等院校，现场咨询答疑，发放宣传资料，组织研讨会，提高了广大师生防骗抗骗能力。

同时，该局加大打击力度，部署开展了打击整治传销集中行动，重点打击了以“1040”工程、“爱心工程”“慈善”“养老”等为幌子的传销违法案件。捣毁传销窝点11个，遣散外地传销人员126人。同时，部署开展了直销市场专项检查和直销企业履行社会责任督导活动，查处了直销企业的违规行为，净化了直销市场。

东关街道开启智慧养老模式

□ 记者 都镇强 通讯员 李梦琳 报道

**本报潍坊讯** 9月9日，奎文区东关街道日间照料中心揭牌暨智慧养老项目启动仪式在苇湾社区举行。

东关街道9个社区实现了日间照料中心全覆盖，初步构建起“10分钟为老服务生活圈”，突出抓好居家养老服务，积极吸引社会养老机构入住，逐步形成了以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为补充的养老服务体系。

苇湾社区党委书记吕峰介绍，从2012年开始，经过4年的努力，集日间照料、临时托养、休闲娱乐、理疗保健等功能齐备，设施一流的日间照料中心在苇湾社区顺利建成。在做好老人日间照料服务的同时，东关街道对“三无”和困境老人提供临时托养服务。特别是针对居家老人的需求，开发了数字电视智慧养老项目，居民可利用自家的数字电视或手机APP，收看由养老中心提供的养生保健知识，并能实时了解养老中心活动室、阅览室、餐厅等5处开放空间的动态视频，根据需要前来活动或就餐。

东关街道在全区数字化平台上新开辟了社区养老模块，逐步为辖区老年人建立数据信息库，同时将配备智能腕表、智能拐杖等终端设备，对特殊群体实现定位、心率测量、一键呼叫等，让他们享受到生活用品、医疗、家政等上门服务。



潍坊市公安局奎文分局派驻奎文国税局、奎文地税局联络机制启动

# 三方联动打击涉税违法犯罪

□ 本报记者 都镇强  
本报通讯员 李硕

“联络机制办公室的成立及联络机制的启动，标志着警税协作联络机制向实体化运作迈出了坚实的一步。”9月19日，潍坊市公安局奎文分局党委副书记、副调研员叶建平告诉记者，8月底，奎文公安分局派驻奎文国税局、奎文地税局联络机制启动，启用派驻联络机制办公室，标志着公安、税务机关形成了常态化、制度化、规范化的派驻工作机制，为新形势下开创三部门在信息共享、联合办案、调查取证等方面协作配合的新局面提供了强有力的保障。

防范和打击涉税违法犯罪是公安机关和税务机关共同的责任。为健全奎文区公安机关派驻国税局、地税局联络机制，进一步深化警税协作，有效打击和防范涉税违法犯罪，潍坊市公安局奎文分局分别在国税局、地税局挂牌设立驻联络机制办公室。经侦部门选派专门人员任联络员。税务机关也根据联络工作需要

配备相应人员，联合开展工作。

据叶建平介绍，2014年以来，奎文区共破获各类涉税犯罪案件17起，依法打击处理涉案刑事犯罪分子27名，其中潍坊市公安局奎文分局在税务部门全力配合下破获的6·07骗取出口退税案，涉案区域广、案值大、人员多，在侦办过程中，通过深挖线索，破获了潍坊华运、宝鑫等十余家金属材料有限公司虚开增值税专用发票案，天津和聚华、本浩等十余家商贸有限公司虚开增值税专用发票案，有效遏制了虚开增值税专用发票及骗取出口退税犯罪的高发态势，有力维护了国家税收征管秩序，挽回了国家巨额税款损失。

“联络机制启动后，我们将聚焦打击虚开和出口骗税、公安、税务机关战略合作，集中力量查处一批重大虚开案件，稳、准、狠地打击出口骗税，坚决遏制虚开、骗税猖獗势头；同时，聚焦打击偷逃抗税行为，认真研究涉税违法犯罪新动态、新特点、新手段，有效打击严重偷逃抗税行为，规范市场秩序，促进

经济发展。”奎文区委常委、政法委书记，奎文公安分局党委书记、局长张兴业说。

与此同时，随着市场经济多元化的快速发展和信息化程度的日益提高，极少数纳税人和一些非法团伙受利益驱动，利用各种手段在发票上做文章，以达到偷逃骗税和牟取暴利之目的。联络办公室成立后，税警双方可以充分利用这个平台，互通信息，研究对策，排查隐患，防打并举，净化奎文的经济税收环境。税务部门主动为公安经侦提供有价值的案源线索，该移交的案件及时移交并协助公安做好侦查核实工作，提高办案效率。

值得注意的是，在打击涉税违法犯罪活动中，税警协作的主要有涉税案件线索的互相移送、涉税案件的互相移送、开展联合办案、协助办案、其他方面的互相协作和支持等5种协作或合作形式。其中，公安机关受理和侦查中发现的各类涉税违法线索，未确定涉嫌犯罪的，及时移送税务机关处理。税务机关在税收征管、税务稽查以及受理举报中发现的涉税犯罪线

索，及时移送公安机关处理。“税务机关在依法查处涉税违法行为过程中发现的违法事实，符合危害税收征管罪法律规定的，依法移送公安机关进行侦查。公安机关在受理调查或立案侦查各类涉税案件过程中，发现案件事实尚不够追究刑事责任，但依法应当进行税收行政处理的，及时移送税务机关。”叶建平说。

此外，现已进入大数据时代，公安、税务机关还将开展数据信息的协作，实现信息共享；公安、税务机关在打击涉税违法犯罪工作中，强化情报信息的采集、整理和应用。对侦办的涉税犯罪案件和查处的涉税违法案件，将相关情报信息进行筛选，并按规定予以采集。公安、税务机关应加强对涉税违法犯罪信息的分析、汇总、研判工作，把握涉税违法犯罪的动向、规律、特点，预先提出打击和预防对策，每季度相互通报。公安经侦部门和税务稽查部门要依托警税协作机制办公室，建立执法查询便捷通道，确保双方在侦办案件的第一时间内快速查询所需的企业、人员等信息数据。

临朐县柳山镇柳山小学：五举措促进学生语文素养提升

近年来，临朐县柳山镇柳山小学从阅读目标、时间、指导、活动、评价等方面做了一些探索，取得了较好的效果。

明确诵读目标。学校将阅读书目安排到每个班级，具体落实到教师，进行师生共读。低年级主要引导学生喜欢读书，从阅读中感受乐趣；高年级主要引导学生通过阅读明辨是非、真假和美

丑。保证阅读时间。学校确保每周每班学生集中阅读时间不少于两个课时，把每天上午或中午课前15—20分钟，安排为晨诵或午读时间，要求每个班级开展晨诵、午读活动；利用周末及寒、暑假等节假日期间，有计划、有选择地推荐书目，组织闲暇阅读。强化阅读指导。要求教师加强整本书阅读策略研究，对每

本基础书目阅读，结合不同学段、不同年级，不同书籍，每位负责阅读的老师要提前做好读书方案。丰富阅读活动。把每年的4月定为读书月，开展与作家对话、读书报告会、“我的一本书”推荐、读书心得交流会、诗文诵读会等活动。创新阅读评价。学校制定学生阅读分层分级评价办法，对学生阅读进行

多元评价，学期末组织阅读等级达标评价，切实激发学生阅读兴趣，真正培养学生阅读习惯。

目前，该校学生初步形成了以书为友，广结书朋，“好读书，多读书，读好书，读整本书”的良好氛围，语文素养进一步提升。

(王君芝 张桂丽)

景芝镇宋官疃小学：强化办学理念，提高教师幸福感受力

安丘市景芝镇宋官疃小学在教师中建立以“反思、研修、实践”为主的互动型校本培训模式。倡导全体教职工以“书籍拓宽眼界，以文化洗礼身心，以知识提升境界，以智慧滋养心灵”，通过教研组为平台的互动、师徒结对方式互动、教师与专家的互动，形成了良好的互动成长机

制。通过活动体会到自我肯定的愉悦和社会赞赏的幸福。创新教研，教师自主发展。在开展“校本教研”的过程中，根据学生自身的实际情况，把校本教研纳入到教师日常的教育教学工作当中，并以一日活动为抓手，班级采取分组、个别、家长助教等多种活动形式，真正做到因材施教。

教师们依托自身的资源优势 and 特色，以全体教师参与为主体，以提高保教工作质量和教师素质为目的，以保教工作中实际问题的研究为内容，采用了自助式的年级组教研活动，自主团队的五大领域组教研活动，“理论与实践对接”式教研活动、调控员式的教研活动、家校互助教研

活动、网络互动教研等多种形式的教研活动。形成了以健全教研组织网络系统和制度，搭配平台，交流互动，同伴互助、骨干引领、教学反思为主的园本教研模式，有效地促进教师的专业成长，从而提高学生保教质量，促进学生自主、和谐的发展。(李金升)

列支费用要谨慎 税法底线碰不得

坊子区一企业偷税被查处

罚款等费用910991.22元；同年，该企业支付土地租金取得不合法凭证列支费用520000元，此待摊费用在2014年摊销43328.00元，应调增2014年应纳税所得额43328.00元。

依据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款的规定，定性为偷税。该稽查局依法追缴企业所得税款

263030.73元，并处少缴税款0.5倍的罚款131515.37元。同时依据《中华人民共和国税收征收管理法》第三十二条的规定，从滞纳纳税之日起，至实际缴纳之日止，按日加收滞纳金万分之五的滞纳金。追征该公司企业所得税263030.73元，加收滞纳金37390.89元；该公司以不合法凭证入账费用而造成少缴企业所得税的行为属偷

税，处罚款131515.37元，总计431936.99元。

该案例提醒企业在账务处理时必须如实、及时、正确地核算并缴纳应纳税款，才能避免带来巨额的滞纳金隐患，更不能利用虚假的手段隐瞒收入、虚列成本，否则面临的只能是法律的严厉制裁。

(裴琼琼 王相强)

国网高密市供电公司

## 抢修作业“能带电不停电”

9月6日上午，在高密市10千伏杏坛线下，设置完工作现场后，国网高密市供电公司带电作业人员穿上绝缘服，随着绝缘斗臂车缓缓升起进入操作区域，开始了今天第二个现场的高空带电作业。

此次工作的主要内容是为10千伏杏坛线拆线，协助莒戈庄农网工程改造。“咱们带电作业就是为了保证千家万户正常用电，缩小停电范围，不用大面积停电。如果停电的话，这条线路附带的整个4000多户居民和这60多家企业就得全部停电，直接造成的经济损失很大。”高密市供电公司带电作业班班长刘炳义介绍说。

“要是到了中午或者高温时抢修，我们必须穿上绝缘服，绝缘服因为保护人体，密封性比较好，但不透气，时间长了里边全是汗。下来的时候，绝缘衣都可以倒出汗水。”带电作业人员李凡说，特别天气炎热供电，或者是处理事故等，我们都要带电作业处理。

据刘炳义介绍，刚开始参加带电作业时，对于高压线也曾害怕过，但随着带电作业次数的增加，心里慢慢也有了底，带电作业最重要的一点，就是要保证安全。“工欲善其事，必先利其器。”安全、可靠的带电作业工具，是带电作业正常开展必备条件。高密市供电公司先后配置两部带电作业车，补充工器具、绝缘安全帽、绝缘披肩以及绝缘服等专用装备，各种绝缘防护用品一应俱全，为带电作业解决了后顾之忧。为整合带电作业资源，又专门组建了带电作业班，输电带电作业业务由供电公司带电作业室统一管理，组织在10千伏配网开展带电作业。

“不停电就是最好的服务。”今年迎峰度夏期间，高密市密水街道一铸造厂高压熔断器损坏，导致厂内失电，无法正常生产。如果不及时更换熔断器将造成厂里的设备和所有产品严重损坏，损坏的熔断器在10千伏线路上，该线路附带多家企业用户和数千户居民用户，线路用户较多无法对整条线路停电抢修。刘炳义等人接到抢修任务时，立即赶往现场带电作业更换熔断器，确保了用户最短时间恢复了正常生产。

当天上午11时整，带电作业车平稳降落到地面，经过1个半小时的紧张工作，带电作业人员顺利完成了此项带电作业任务，他们又驱车赶往第三个带电作业现场。(贾聚光)